

Находкинский рабочий



10 ДЕКАБРЯ 1996 ГОДА

ВТОРНИК

№ 235 (6854)



Газета основана
8 августа 1945 года

Учредители:
администрация г. Находки,
редакция «НР»

Выборы-96: кандидаты в депутаты муниципального комитета

МОЖЕМ ОСТАТЬСЯ БЕЗ БУДУЩЕГО

Я — ДИРЕКТОР гимназии. И всегда занималась только педагогикой. Ни в каких движениях не участвовала. У меня есть, и всегда было любимое дело. Работы, как говорится, невпроворот. Но уже дальше молчать невозможно. Хочется закричать: «Люди, поднимите свои головы и посмотрите, что делается с нашими детьми!»

Я хочу донести до вас ту тревогу, которая охватывает меня и моих коллег. Детские глаза заставляют действовать. Хочу отвлечь вас от ежедневных забот, проблем, от занятий экономикой и политикой. Взгляните в эти детские глазки и поймете, что никакая экономика и политика нам не будет нужна, если мы не изменим свой взгляд на образование, если мы не повернемся к детям. А мы ведь отвернулись от наших детей. И что мы видим?! Наши дети протирают стекла машин, зарабатывая себе на кусок хлеба, падают в школе в обморок от голода, ходят по вокзалам, живут в канализационных люках. Улица стала вторым домом, университетом для этих еще не окрепших душ. Мы уже не даем в школе за-

«Как аукнется, так и откликнется». Дети не скажут нам спасибо, когда вырастут. Городское управление образования держит верное направление, но до сих пор нет ни одного представителя в политической обояме нашего города, а значит наши выстрелы будут холостыми, наш голос не будет услышан.

Я готова изменить ситуацию своей целенаправленной работой в Думе. Готова участвовать в формировании программы «Обновление Находки». Знаю, что нужно делать. Дети, которые проживают счастливое детство, переходят в счастливое юношество, отрочество и в дальнейшем станут счастливыми людьми.

Нам, взрослым, пора раскопаться о том, что дети — наше будущее, наполнить реальным содержанием.

Людмила МАЛЬКОВА, директор классической российской гимназии, кандидат в депутаты по избирательному округу № 2.

ГОТОВА ПОМОЧЬ ГОРОЖАНАМ

УЧИТЕЛЯ в России всегда были носителями культуры, духовности, примером почитания родной земли и людей, живущих на ней. Учителя всегда были совестью народа. К счастью, подобные живут и в наши дни.

«Я знаю, как нам жить завтра!» — уверенно заявляет кандидат в депутаты муниципального комитета директор физико-математической школы Нелли Васильевна Зайна. И мы, члены группы поддержки, не сомневаемся в этом, ибо знаем Нелли Васильевну более двадцати лет.

Творческая личность, педагог по призванию, она всегда там, где проводится эксперимент, где рости нового пробиваются к жизни. Эта инициативная, грамотная, с активной жизненной позицией женщина смогла претворить в жизнь немало замечательных идей, сделать много полезных дел. Не одну плеяду молодых педагогов воспитала

и обучила она, будучи наставником, директором педагогического училища. И сегодня ее выпускники успешно трудятся во многих школах города и за его пределами.

Нелли Васильевна — учитель высшей квалификационной категории, директор высшей квалификационной категории, отличник народного просвещения, считает главным для себя защиту интересов малообеспеченных слоев населения, стремится воспитывать в каждом ребенке богатую духовно, физически, социально, гармоничную личность.

По поручению группы поддержки кандидата Людья ГОЛЫШЕВА, Вера ШИШКИНА.

В здоровом теле — здоровый дух — эта истина несомненна. А поэтому прежде следует накормить детей, оздоровить, вылечить, возродить бесплатное питание школьников, организовать их досуг, развивать и выявлять таланты.

Очередным шагом в этом направлении Нелли Васильевна рассматривает активное возрождение меценатства, благотворительных мероприятий, совместную деятельность с АК СЭЗ города.

Дорогие избиратели округа № 7! Мы надеемся, что вы последуете нашему выбору. Давайте представим сегодня поле государственной деятельности тем, кто способен отстаивать свободу личности, свободу творчества, право на жизнь.

На ясный огонь „Руси“

СЕГОДНЯ надо добиться стабильности и массовости в работе ККЦ «Русь». Нам необходимо самостоятельно зарабатывать средства не за счет кошелька зрителей, а привлечения средств общественных организаций, предприятий и, частично, из скудного городского бюджета. Программу, тематику, формы культурных мероприятий надо расширять, не ограничиваясь эстрадными концертами.

Намечаем привлекать профессиональные коллективы классического направления из Китая, Республики Корея, провинции Северный Хамген КНДР, Японии, других стран, которые с благотворительной целью нуждаются в расширении сферы своего культурного влияния, пропаганде национального искусства. Так, в будущем году в Японии состоится международный фестиваль мультипликации, который будет в праздник для детворы города с участием российских мастеров анимации.

«Русь» должна быть местом курсов, концертов, выступлений коллективов художественной самодеятельности, выставок художников, декоративно-прикладного искусства. Надо возродить народные театры, ранее работавшие в городе.

Следует предоставить сцену для постоянных выступлений студентов, учащихся музыкальных учебных

заведений города, института искусства из Владивостока, которые будут показывать свои дипломные и прочие работы. К нам охотно придут артисты Крайних театров им. М. Горького и Камерного, музыканты Приморской филармонии, некоторые уже бывали у нас с концертами. Для общего успеха надо решить проблему отопления.

Надеемся собрать большую аудиторию во время проведения четвертого Приморского фестиваля детского кино с приглашением мастеров экрана.

Поиск путей возрождения культуры возможен, в частности, с помощью городской Думы, куда я баллотируюсь. Накопленный мною многолетний опыт в качестве режиссера в Крайнем театре, в государственной телерадиокомпании «Владивосток» позволит бы мне, находясь в Думе, залучать и осуществлять на практике.

Свою задачу вижу в том, чтобы с помощью Думы, администрации города, общественных организаций и других формирований максимально приблизить культуру к обществу, чтобы она стала составной частью его духовной жизни. Чтобы искусство, творчество стали по средствам большинству горожан и многие из них, как в недавние советские времена, хотя бы в выходные и праздничные дни спели на негаснущий свет «Руси», чтобы приблизиться к искусству, и залы центра были заполненными.

Михаил БАЛУНИН, кандидат в депутаты по избирательному округу № 6, директор ККЦ «Русь».

Надо!

ЕСТЬ ХОРОШЕЕ русское слово «надо!». Надо жить нормально — иметь теплое и обустроенное жилье, дороги, по которым можно ходить и ездить, возможность работать, учиться, отдыхать и лечиться, надо вовремя получать зарплату и пенсию, чувствовать себя безопасно. Все это человеку надо.

Надо, чтобы были созданы условия в каждой сфере бытия, для успешной работы в целом. Надо, чтобы людей, которые все это создают, не дурачили. Надо людям не объяснять, почему нет всего этого, так как от объяснений не будущее не сыт, не согрет. Надо делать.

А для этого надо, чтобы у города был представительный орган, комитет, который смог бы в сотрудничестве с исполнительной властью, то есть администрацией, добиваться на властной основе решения насущных проблем. Надо наладить взаимодействие

властных и исполнительных структур. Надо, чтобы комитет законодательно мог противостоять всем ущемлениям прав и возможностей горожан и городских предприятий. Надо, чтобы депутат мог выразить мнение и отстаивать интересы общества, а не интересы отдельных лидеров.

Не сомневайтесь, что все зарегистрированные кандидаты городского представительного органа в той или иной мере представляют себе пути решения проблем, связанных с употребленным мной словом «надо». Вопрос в другом.

Надо, чтобы вы, избиратели, правильно и взвешенно сделали свой выбор. Надо, чтобы вы поверили мне. У меня достаточно образования и умения, как сделать это, и есть большое желание помочь людям обрести все эти «надо».

Надо, говорю я сам себе, чтобы мой избиратель, да и все граждане жили достойно.

Надо, люди, надо!
Титик ИСЛАМОВ, кандидат в депутаты по избирательному округу № 4.

Выборы-96: кандидаты в депутаты муниципального комитета

ВРЕМЯ ОТДАВАТЬ ДОЛГИ

Юрий Михайлович ПАНКОВ родился в 1950 году в Омской области. Окончил Кемеровское высшее военно-командное училище связи. Два года командовал радиозаводом, после чего перешел в систему военных комиссариатов. Места службы: Фрунзенский военкомат г. Владивостока, краевой военкомат, Хасанский райвоенкомат. С 1978 года занимал должность военного комиссара сначала Кавалеровского, затем Шкотовского районов. Последние 8 лет является военным комиссаром г. Находки.

Звание — полковник. Награжден орденом «За службу Родине в Вооруженных Силах», многими медалями. Руководимый им военный комиссариат 4 последние года занимает передовые места в системе краевых военкоматов.

— Свое участие в работе городской Думы, в случае избрания меня депутатом, связываю с необходимостью решения целого ряда социальных проблем. В первую очередь тех, что касаются военнослужащих и их семей.

На секрет, что эта категория граждан оказалась в нашей стране в положении посыпков. Постоянная задержка и без того невысокой зарплаты, парней, прошедших Афганистан, Чернобыль и

Чечню, а также ветеранов войны и труда.

Другой важнейший вопрос — как отвлечь подростков и юношей от дурного влияния улицы? Как занять их делом и тем самым снизить подростковую преступность, которая подскочила в последние годы на небывалую высоту? Решение проблемы вижу в возрождении военно-патристического движения, возврате военно-спортивных лагерей и начальной военной подготовки в школах города.

Искренне убежден: при каком бы строе мы ни жили, хорошие люди имеют право рассчитывать на уважение и заботу. Они этого заслужили всей своей жизнью и нелегким трудом на благо Отечества. Для меня как человека военного это — не пустые слова.

Юрий ПАНКОВ,
кандидат в депутаты
по избирательному
округу № 5.

А ДИРЕКТОРУ ВСЕ МАЛО...

КАЖДЫЙ по-своему приходит в профессию. Директор муниципального пассажирского предприятия № 1 Алексей Александрович ГАШЕВ в свою пришел по стопам отца и деда. Еще будучи мальчишкой, приобщился к технике, научился водить автомобиль. А теперь, в 38 лет, уже восемь лет управляет большим коллективом АТП-1.

Закончив в 1980 году Хабаровский политехнический институт, он стал инженером — технологом, а вскоре — начальником автоколонны п. Врангель.

Но пользоваться наезженной управленческой колесей предшественников — не в характере Гашева. При его непосредственном участии развилась база предприятия, открылись маршруты в поселке, в Находку, Партизанск, аэропорт. Работу молодого руководителя заметили, и в 1988 году коллектив Находкинского АТП-1 на общем собрании выбрал его своим руководителем. И не ошибся.

Что же мы имеем сегодня? Признание министром транспорта РФ АТП-1 города Находки одним из лучших автопредприятий России. И это в условиях труднейшего периода

развития, отсутствие жилья — все это угнетающе действует на людей, подрывает их дух и заставляет выбивать из рядов российской армии. Получается горький парадокс: защитники Родины сами нуждаются в защите. И если в них не способно позаботиться государство, то это не значит, что и городские власти могут отставать в стороне. То же самое — в отношении парней, прошедших Афганистан, Чернобыль и

ра Владивостока, и еще задумок много — реальных, экономически просчитанных. Была бы лишь поддержка со стороны городской власти. Она, конечно, есть, но хотелось бы больше. Ведь не для себя, для людей старается Алексей Гашев. Казалось бы, ну и занимайся всем этим, зачем же еще депутатство на себя вешать? Но, хорошо разбираясь в вопросах экономики, Алексей Александрович хотел бы найти новые применения своим силам и знаниям. И больше всего манят новые, непроторенные пути в решении городских проблем. И неразумно было бы оставлять невоспользованными хорошие организаторские способности молодого, но опытного руководителя. Избиратели могут быть уверены, что в выборе не ошибутся, как не ошибся в свое время коллектив АТП-1.

Группа поддержки А. Гашева по избирательному округу № 3.

ОТЗЫВЧИВОЕ СЕРДЦЕ

ПЕРЕД наступлением морозов около нашего дома случилась авария на трубопроводе. В других домах тепло, а у нас — студеные батареи. Обратились за помощью в «Примтехтепломонтаж», и его руководитель Сергей Алексеевич Шумейко без промедления направил бригаду специалистов. И вскоре мы радостно вздохнули — в доме появилось тепло.

Потом выяснилось, что добрых слов в адрес этой фирмы, а теперь и сами ими материалами и в убедились, какое отзывчивое сердце у Сергея — 50 млн рублей. Мы Алексея Шумейко. Он и раньше слышали много действительно живет и

работает для людей и вершит в городе реальные дела. К сожалению, он баллотировался в городскую Думу не по нашему округу...

Дорогие избиратели округа № 2! Мы призываем вас отдать свой голос за Сергея Шумейко — это будет правильный выбор.

Л. БАРТАШ,
Е. ШИШКО
и другие.
Всего 10 подписей.

С „горячей точки“ город как на ладони

ДОЛЖНОСТЬ управляющего ПЖРЭГом изначально предполагает, что владелец ее обречен быть вечным «мальчиком для битья». Зима всегда приходит в Находку внезапно, и обнаруживается, что топлива нет, котельные и теплотрассы не готовы, денег катастрофически не хватает, потекли радиаторы в квартирах. Кто виноват? Конечно, управляющий муниципальным предприятием, отвечающий за весь жилой фонд. Мне пишут, на меня жалуются, от меня требуют, требуют, чтобы я требовал, — вечный круговорот проблем, не дающий возможности заниматься плановой текущей работой. Всегда ЧП, всегда аврал и в итоге, увы, не облаканы начальник и его подчиненные.

Зачем же тогда сидящему на «горячей точке» депутатский мандат? — вправе спросить меня читатель. Ведь избрание в муниципальный комитет вовсе не означает выделение таких сумм, которых вполне хватит на новую котельную и ремонт всех сетей сразу. На правомерный этот вопрос и ответ, казалось бы, на виду у всех — давно пора поменять систему жизнедеятельности города, чтобы исключить нынешние просчеты, повторяющиеся из года в год. И мы, и жители устали от вечно ломающихся котлов, дымящихся теплотрасс, безденежья, ямочного зимнего ремонта дорог. Всего этого можно избежать.

Каким образом? Сконцентрировав силы и средства в одних руках, чтобы, во-первых, знать реальную ситуацию и прогнозировать ее на самый ответственный период, во-вторых, не допустить распыления средств, обеспечения выполнения всего комплекса подготовительных работ накануне холодов. Необходимо опре-

делиться с принадлежностью всей отопительной цепочки. Пока ПЖРЭГ отвечает за внутридомовые системы, а ПОКИТС — за котельные и теплотрассы, и результат налицо. Идея передать котельные и сети в ведение нашего предприятия вполне реальна. Судите сами. ПЖРЭГ, несмотря на все проблемы и трудности, исправно платит налоги и с небольшими задержками — зарплату, нет больших долгов за ремонтные работы. Своими силами совместно со «Стройэкспериментом» заканчиваем строительство 60-квартирного дома в районе Пали Ободной, в коллективе немало толковых, грамотных специалистов.

В муниципальном комитете хотел бы найти понимание и поддержку и в решении других коммунальных проблем. Не терпит отлагательства, например, проблема ремонта внутрирайонных сетей водоснабжения. Как вариант — передача их в ЖК МП с согласованием графика ремонта и контроля за ним. Достаточно одного теченосателя на весь город, чтобы получить громадный эффект при поиске и устранении скрытых течей. Нужны грамотные проекты ремонта городских дорог. Решение всех проблем зависит от наличия средств в городском бюджете. И у меня есть свои взгляды на пути пополнения общественной казны.

Для меня очень важно, чтобы средств хватило на самое главное — город должен развиваться, строиться, благоустраиваться без социальных потрясений и жестких рамок экономии на всем. Здесь я вырос, учился, работал в ВАРМе и никуда не собираюсь уезжать. Родному городу можно пожелать только процветания.

Сергей МАЦКОВСКИЙ,
кандидат в депутаты
по избирательному округу № 3.

Исхожу из того, что удалось сделать

ВСТУПАЯ в борьбу за право быть депутатом городской Думы, я исходил из следующих позиций.

Первое. Имел значительную поддержку избирателей на прошедших, хотя и не состоявшихся выборах. Второе. Просьбы избирателей, доверяющих мне сегодня. Третье. Анализ выполнения тех обещаний, которые я давал избирателям два года назад.

Что удалось сделать за это время? Добиться выделения финансовых средств в количестве более 500 млн рублей для развития материально-технической базы культуры города из фондов Международного профсоюза транспортных рабочих. Все оборудование стало муниципальной собственностью, т. е. весомой поддержкой бюджета города.

Удалось привлечь внимание ряда общественных организаций и найти спонсоров для создания необходимой базы для работы с населением. Были произведены ремонт и реконструкция помещения клуба, установлено необходимое оборудование.

Сегодня мы тесно работаем с ветеранами войны и труда (создан клуб «Ветеран»), школьниками, студентами, учащимися СПТУ, медицинскими работниками, многими общественными организациями, для которых наши услуги бесплатны. Таким образом мне с нашим коллективом удалось сделать в этом плане много, но предстоит сделать еще больше.

Моя позиция к городской Думе. Убежден, что представительный орган в городе должен быть обязательно

избран, осуществлять не только контроль за правильностью распределения бюджетных средств, но и поиск конкретных способов их пополнения. Я категорически против «свалки» Думы и избранного мэра города. Люди устали уже от таких отношений во всех ветвях власти, нужны конкретные дела.

В то же время считаю, что Дума вместе с командой мэра должна более четко выбрать приоритеты развития социальной сферы. Например, сегодня завершаем ремонт, завтра ремонтируем школу, послезавтра — городскую больницу, через год — объект культуры и т. д. Все это, конечно, условно, но подход должен, на мой взгляд, быть именно таким. С большим уважением отношусь к своим соперникам по избирательному округу № 5, желаю только одного — успеха, а избиратели сделают выбор сами.

Приглашая избирателей на выборы, я искренне поздравляю всех с наступающим Новым 1997 годом. Убежден, что изменения в лучшую сторону у нас будут, иначе быть не может.

Сергей ЖУКОВ,
кандидат в депутаты
по избирательному округу № 5.
Кандидата поддерживают:
городской совет женщин;
ветераны войны и труда ДВМП, ПМТС;
коллектив преподавателей муз. школы № 1;
преподаватели СПТУ № 14;
группа врачей больницы № 30;
члены совета директоров;
ряд общественных организаций города.

Выборы-96: кандидаты в депутаты муниципального комитета

ЧТОБЫ ВОВРЕМЯ ПОЛУЧАТЬ ЗАРПЛАТУ

КАЖДЫЙ ДЕНЬ все средства массовой информации: радио, телевидение, пресса — говорят и пишут о том, что страна находится в разрахе, месяцами не выплачиваются зарплата и пенсия, закрываются заводы и фабрики, больницы и детские сады, что пенсионеры не имеют денег даже на хлеб, а смертность превышает рождаемость. Падает уровень образования и нравственность нашей молодежи. За границу за бесценок вывозятся богатства нашей страны.

Все проблемы России, как в зеркале, отражаются в нашем городе. Каждая семья, каждый его житель, в том числе и моя семья, испытывают трудности. Я не могу безучастно смотреть на то, как мы с вами живем, так как всю свою сознательную жизнь прожил в Находке и прошел путь от матроса до технического руководителя завода, заместителя директора завода, инструктора горкома партии. Поэтому знаю жизнь во всех ее проявлениях. Имея опыт работы на различных уровнях, хотел бы поделиться своими мыслями о том, что можно сделать для того, чтобы мы с вами стали жить лучше.

Думаю, и вы со мной согласитесь, что в первую очередь надо решить вопрос по своевременной выплате заработной платы работающим, для чего не-

обходимо на местном уровне принять закон на основании Указа президента «О выплате заработной платы». Восстановить временно отмененные социальные гарантии и льготы для пенсионеров, инвалидов и участников Великой Отечественной войны, многодетных семей и других приравненных к ним категорий.

Вы спросите: «Где же взять для этого деньги?» Я думаю, и многие из вас со мной согласятся, что следует сократить, а возможно, и вообще прекратить выплаты налогов в федеральный бюджет, что позволило бы нам значительно пополнить городскую казну и своевременно решать проблемы города и горожан. А такие примеры в России уже есть.

В советское время Москва решала все вопросы по развитию краев, об-

ластей, городов. Эта порочная практика сохраняется и по сей день. И сейчас столица решает, как нам жить и куда тратить наши заработанные деньги.

Хотелось бы, чтобы та городская Дума, которая будет сформирована в процессе выборов, была более смелой и настойчивой в принятии решений. Федеральный бюджет имеет огромную задолженность Приморскому краю, что влечет за собой задержку заработной платы государственным служащим и пенсий пенсионерам. И если мы решим эти два вопроса по выплате заработной платы, пенсий и пособий, то можно будет с уверенностью сказать, что большинство людей нашего города будет избавлено от унижительной нищеты.

Наш город зарабатывает немалые деньги и львиную долю отчисляет в госбюджет, а потом с протянутой рукой мы просим Москву выделить нам финансовые средства на оплату труда работников бюджетной сферы и пенсионеров. Так не лучше ли эти средства сразу же оставлять в

городском бюджете и в конце концов порвать этот порочный круг. Надеюсь и уверен, что вновь избранный мэр города проявит большую инициативу в решении этих спорных и таких важных для всего нашего города вопросов. А кто, как не наш сегодняшний мэр, знает досконально все нужды города. Я уверен, он и только он сможет решить все насущные проблемы города с будущей городской Думой. А вновь избранному всем населением города мэру отставка не грозит.

В своем выступлении я коснулся только двух моментов в направлении работы будущей городской Думы. Но, на мой взгляд, — это самые важные вопросы в нашей теперешней жизни, и если мы пойдем по этому пути, то сможем существенно пополнить городской бюджет, что позволит в конечном счете оперативнее нам решать проблемы здравоохранения, образования, культуры и прочие жизненно важные вопросы.

Надеюсь, что вы сделаете правильный выбор 22 декабря этого года.

С наилучшими пожеланиями к вам и вашим семьям

Александр МАРТЬЯНОВ,
кандидат в депутаты по избирательному округу № 3.

ние такого представительного муниципального органа, который смог бы защитить интересы города, интересы пенсионеров и людей, потерявших веру в справедливость и свое будущее. Орган, который смог бы создать в администрации города атмосферу нетерпимости к чиновникам, работающим на себя, дающим пустые обещания тем, кому сегодня трудно.

И поэтому коллектив института, студенты выдвинули проректора института В. Лаборевица кандидатом в депутаты представительного органа местного самоуправления. Балотируется Виктор Станиславович ЛАБОРЕВИЧ по избирательному округу № 8.

Группа поддержки кандидата (преподаватели и студенты института).

Профессионализм, интеллект, компетентность

ЖИЗНЬ — это процесс постоянного выбора. Мы с вами сегодня перед большим выбором, когда из 73 кандидатов в депутаты представительного органа местного самоуправления Находки необходимо выбрать 11, которые будут компетентны в вопросах экономики и юриспруденции, управления и финансов и смогут принести наибольшую пользу городу.

Некомпетентное управление социально-экономическими процессами в обществе является главной причиной кризиса в России. Многочисленные обещания, красивые лозунги, клятвы жизни и заботе о нас красиво звучат в предвыборную кампанию и ничего не значат после выборов. Тогда получается, как говорил великий Наполеон: «Многие беды на земле происходят оттого, что люди занимают не своим делом: великий портной прозябает в блистательном муже науки, а гениальный брадобрей мается в министерском кресле». Давайте не допустим этого сейчас. Спросите у каждого кандидата, есть ли у него программа и как он собирается ее реализовать?

Я сегодня могу предложить:

1. Создание реальных программ социально-экономического развития Находки. Без наличия таких программ, разработанных на научной основе и подкрепленных реальными ресурсами, ничего у нас не получится, как бы мы не обещали и хаотично не латали «дыры» в бюджете.

2. Разработку и реализацию программы поддержки и развития мелкого и среднего бизнеса. Вывод крупного бизнеса из критического состояния. Это повысит деловую активность в городе, создаст дополнительные рабочие места, увеличит доходы населения и поступление налогов в бюджет города, что повысит жизненный уровень горожан.

3. Создание и внедрение механизма поступления небюджетных средств (дополнительные источники финансирования) в бюджет города. Это — своевременные пенсии старикам, заработная плата, средства на развитие нашего города.

Многие нерешенные проблемы в Находке можно решить при существующих в России условиях, для этого необходимы:

— профессиональный подход к решению проблем (проблемы должны решаться специалистами);
— четкое планирование и исполнение обязанностей на всех уровнях власти;
— постоянный контроль за выполнением поставленных задач;

— гласность, препятствие использованию государственных средств в личных целях и деятельности некомпетентных исполнителей.

Находке необходим работоспособный представительный орган, состоящий из компетентных и целевых людей. Мощь любого государства зависит от интеллектуального потенциала жителей, а значит качество и производительность городской Думы зависят от интеллекта депутатов.

«Так сойдемся, так и соберемся, и подружимся во благо, во знание, в красоту. И сделаем это неотложно, не упустив ни дня, ни часа для строительства доброго» — Н. Н. Перик.

Евгений ЛУНЕВ,
кандидат в депутаты по избирательному округу № 5.

ПУСТЫМ ОБЕЩАНИЯМ — НЕТ

22 июля 1993 года в Находке произошло знаменательное событие — зарегистрировано первое в городе самостоятельное учебное заведение — институт технологии и бизнеса. А это значит, что осуществилась мечта многих родителей. Прошло три с половиной года, и можно подвести некоторые итоги.

Сегодня институт располагает полноценной материальной базой, сформирован профессорско-преподавательский коллектив, институт размещается в двух корпусах, где есть общежитие для студентов, гостиница для преподавателей. В нем обучаются по пяти специальностям более 400 студентов и 23 лицейста. Такие темпы невозможны без увлеченных людей. Одним из них является проректор Виктор Станиславович Лаборевиц. С 1964 года живет он в

Находке. Здесь сам закончил филиал ДВПИ, здесь пришло понимание того, что городу нужны свои высшие учебные заведения, что необходимо сохранить талантливую находкинскую молодежь, создав все условия для получения хорошего образования в родном городе. По достоинству оценила Госкомвузовская комиссия все сделанное Виктором Станиславовичем и его единомышленниками, выдав институту единственную в городе лицензию на право рабо-

ты в сфере высшего образования.

А побывавший недавно первый заместитель министра общего и профессионального образования А. Н. Тихонов, выказав полное одобрение увиденному, обещал поддержку в дальнейшем развитии института.

Виктора Станиславовича волнуют не только проблемы развития высшего и среднего профессионального образования и его достойного развития в г. Находке, проблемы физического здоровья молодежи, ее трудоустройства, но и решение одной из главных проблем города — созда-

В КРУГУ ЗАБОТ — ИНВАЛИДЫ

ЦЕЛЯМИ И ЗАДАЧАМИ общества инвалидов является защита прав и интересов инвалидов всех категорий.

Причины инвалидности на данном этапе развития нашего общества одинаковы как для государства в целом, так и для нашего города, в частности. Приведу некоторые из них:

— слабая организация охраны труда, что ведет к высокому травматизму и росту профзаболеваний, особенно на предприятиях с вредными условиями, где работает много женщин;
— экологическая загрязненность окружающей среды — это тоже очень важный фактор развития заболева-

мости и инвалидности, особенно детской;

— неудовлетворительное состояние здравоохранения: роддомов, детских больниц. Отсутствие необходимых медицинских средств для предупреждения инфекций и заболеваний;

— плохое состояние железных и шоссейных дорог. И как результат этого — частые аварии с последствиями, приводящими к инвалидности;
— военные действия, приводящие к массовой инвалидности;

— социальные болезни: алкоголизм, наркомания, венерические, СПИД, следствие которых — появление нездорового потомства;

— резкое ухудшение материального

обеспечения членов общества: бедование, дорогие лекарства. И как результат этого — рождение ослабленных детей, запущенные болезни, ведущие к инвалидности.

Предупреждение инвалидности экономически более выгодно обществу, чем содержание инвалидов, и более нравственно. Именно с этой позиции необходимо увеличение бюджетных средств на здравоохранение, экологию, охрану труда, социальное обеспечение. Но, даже если выполнить все и вся, инвалиды все же будут и их проблемы надо решать. Поэтому в 1995 году приняты законы «О социальной защите инвалидов», «О ветеранах войны и труда». В действии они вступают поэтапно и их необходимо выполнять, но на местах мы сами должны следить за их выполнением.

Вообще интересы инвалидов тесно перекликаются с интересами ветеранов ВОВ, многие из которых — люди, обремененные различными болезнями, ведущими к инвалидности.

Для решения всех многочисленных проблем инвалидов, ветеранов необходимо представительство в городской Думе от общества инвалидов. Этим я и намерена заняться в случае моего избрания депутатом. В настоящее время я исполняю обязанности председателя городского правления общества инвалидов и знаю о затронутых проблемах не понаслышке, так что сделаю все возможное для скорейшего их разрешения.

Елена ДУГЛАС,
кандидат в депутаты по избирательному округу № 9.

ВНИМАНИЕ! Рождественские скидки для всех рекламодателей „НР“ с 7 декабря по 7 января — целых 10 процентов! Не упустите свой шанс!

«РОСГОССТРАХ—ПРИМОРЬЕ» — крупнейшая на Дальнем Востоке страховая компания — предлагает жителям г. Находки новый вид услуг: страхование жизни на случай смерти. Условий страхования очень просто: каждый гражданин имеет право заключить такой договор на срок от 1 года до 20 лет и пожизненно на любую сумму от 1 млн рублей. Страховой взнос зависит от выбранного вами варианта и является самым низким в Приморском крае — от 5000 рублей.

«РОСГОССТРАХ—ПРИМОРЬЕ» — лидер страхового рынка на Дальнем Востоке. По балансу за 9 месяцев т. г. поступления страховых взносов составили 35 млрд руб., выплаты — 16,5 млрд руб.

Вы знаете: сегодня самое главное в бизнесе — надежность компании.
Т.: 2 16 00, 2 16 02.

(Н 2276) Фирма «ГРОК» производит ремонт теле-, аудио- и видеоаппаратуры, микроволновых печей по адресу: ул. Пограничная, 4. Тел. 5 89 73

(Н 2348) ТОО «СЛАВА» ликвидируется. Претензии принимаются в течение двух месяцев после опубликования объявления по адресу: ул. Пограничная, 386, к. 25.

(П 2333) А-м «ВАЗ 21063» 89 г. Т. 7 40 14

МЕНЯЮ

(М 529) 3-комн. кв. (5 эт., нов. пл.) во Врангеле на 1-комн. кв. Или ПРОДАМ. Обр.: п. Врангель, Приморский пр., 6, кв. 18.

(М 370) 1-комн. кв. (12 кв. м, 5 эт.) и м-семеюку без услуг (12 кв. м) на 1- или 2-комн. кв.: д. т. 7 40 18, р. т. 2 24 56.

ПРОДАМ

(П 1127) ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ КВАРТИРЫ НА ЛЮБОЙ ВКУС. ТЕЛ. 4 23 52.

(П 2058) А-м «Нива» 87 г.; м-г «Ниссан Ваннет», 750 кг, выпл.; т. 2 80 66 вечером.

(П 2349) Эл. печь «Горень», Т. 4 38 41.

(Н 416) ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ ЦЕМЕНТ М.400 В МЕШКАХ ПО 45000 РУБ. ТЕЛЕФОН 4 69 01.

(П 2043) Дом в П. Ободной со всеми услугами, кроме телефона; а-м: «Т. Карина» 87 г., «Т. Марк II» 85 г., бензин, автомаг. суперсалон; т. 5 62 02.

(П 2327) М-а «Ниссан Ваннет» 86 г., 1500 куб. см, бензин, б.пр.; за 4500 долл. Торг умстен. Т. 4 02 88.

ПО ЗАПЧАСТЯМ «Ниссан Ланглей», «Ниссан Пульсар», 83 г., Т. 2 50 11 (автомойка).

(П 2325) А-м «Т. Корона» 91 г., 4ВД, выплачена коробка бензин, б.пр. Т. 5 68 23.

(П 2335) Поддома в Сергеевке, Т. 4 19 05, Утром.

(П 2331) Кооп. гараж в р-не ул. Сенявина, Недорого. Т. 4 71 45 в раб. вр.

Персидских котят с родословной; т. 5 97 51.

Персидских котят с родословной; т. 5 97 51.

РАЗНОЕ

2 декабря в Юж. м-не ПРОПАЛА СОБАКА породы ньюфаундленд (водолаз), окрас черный, кличка Юкси, возраст 3 года. Просим вернуть за вознаграждение. Звонить по тел.: 4 32 30, 4 72 09 в раб. время.

(Р 1499) СНИМУ 1-комн. кв. с меб. Оплата помесечно. К. т. 4 42 51.

(Р 1483) УТЕРЯННУЮ денежную чековую книжку за № Е6 955076-955100 считать недействительной.

(Р 1158) Выражаем сердечную благодарность коллективам рыбного порта, Приморского завода, Находкинского рыбокооп., «Рыбак», столовой рыбного порта, друзьям — всем, кто разделал с нами горечь утраты и помог проводить в последний путь ветерана войны и труда Наумкину Дину Семеновну.

Выражаем глубокую благодарность за материальную и моральную поддержку в организации похорон Кравцова Василия Семеновича коллективам треста ДМГС, ЖЭК ДМГС, аптек № 56 и 167, соседям, знакомым. Низкий поклон вам, добрые люди!

Жена, сестра, брат, племянница.



Поздравляем!

Наталью Леонидовну ШУТЫЛЕВУ с днем рождения!
Желаем тебе счастья, любви, радости и крепкого здоровья.
Родные.

Брокерская фирма «АКЦИЯ»

Купит, продаст по выгодным ценам и ВОЗЬМЕТ В УПРАВЛЕНИЕ акции АО.

ПМП, ДВМП, ПСРЗ, ВОСТОЧНЫЙ ПОРТ, ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫЙ БАНК, ЗАВОД КПД. Тел.: 2 08 17. Лицензия № 61 от 29.06.94 г.



АОЗТ «Интурист-Находка» предлагает

ДАМЫ И ГОСПОДА!

Если вы желаете интересно организовать зимние каникулы своих детей, то вам стоит отправиться вместе с ними в КИТАЙ или КОРЕЮ:

— в ХАРБИН с 1 по 8 января (экскурсионная программа и отдых на горнолыжной базе, трехразовое питание),

— в ПЕКИН (разнообразная экскурсионная программа, трехразовое питание), на неделю с 27, 30 декабря, с 1, 2 января вылетом из Владивостока через Харбин.

— в СЕУЛ с 1 по 6 января с замечательной развлекательной программой для детей и взрослых.

Принимаем документы в дополнительную группу в Таиланд из Владивостока через Сеул с 1 по 15 января. У нас вы можете приобрести авиабилеты в любом направлении, забронировать гостиницу, получить услуги по оформлению документов на визирование во многие страны мира.

Обращайтесь к нам по тел.: 5 99 29, 2 08 65, № 192 или по адресу: Находкинский пр., 51, г-да «Юань Дун».

ГИДРОМЕТЕОБЮРО ЗАКЛЮЧАЕТ ДОГОВОРЫ с организациями на гидрометеослуживание на 1997 год. Оплата по договоренности. Телефон: 4 47 79.

ФИРМА «МАКСИМ» РЕАЛИЗУЕТ:
— памперсы (США) — 1900 руб./шт.;
— мыло туалетное «Балет», «Подарочное», «Колобок», «Бемби»;
— мыло хозяйственное;
— пампуки.

ПОДПИСЧИКАМ ГАЗЕТЫ «НАХОДКИНСКИЙ РАБОЧИЙ» — СКИДКА ОТ 3 ДО 5 ПРОЦЕНТОВ.
Телефон: 2 11 55. Ул. Дальняя, 4, к. № 3.

(Н 2345) ПРОДАЕТСЯ 3-комн. кв. (новая, панельный дом, 1 этаж) до ул. Нахимовской. Тел. днем: 4 32 85, вечером: 5 94 43.

(Н 2330) Находкинский участок «ПРИМТОРГ-ТЕХНИКА» заключает договора на техническое обслуживание кассовых аппаратов всех моделей, торгово-технологического и холодильного оборудования на 1997 год.

А также ПРОИЗВОДИТ ПЕРЕРЕГИСТРАЦИЮ ранее заключенных договоров на 1997 г.

РЕАЛИЗУЕТ: фреон — 12, 22; кассовые аппараты «Меркурий-ПФ», сталь листовую, холодильное оборудование.
Телефон: 2 27 15.

ВНИМАНИЮ АБОНЕНТОВ ТЕЛЕФОННОЙ СЕТИ

Городской узел электросвязи доводит до сведения всех руководителей организаций любых форм собственности и частных лиц:

Согласно правилам предоставления услуг местными телефонными сетями в случае сдачи в аренду телефонизированных частных (приватизированных) жилых помещений, домов, принадлежащих физическим лицам, а также производственных зданий, помещений, принадлежащих юридическим лицам, производится переформление договоров на предоставление пользования местной телефонной связью на арендатора с последующим возобновлением данного договора с прежним пользователем.

Администрация узла электросвязи просит в срок до 20 декабря 1996 года переформировать договоры с учетом времени аренды помещений. За нарушение правил договор на пользование этим телефоном расторгается, с абонента взыскивается штраф.

Популярен стал и моден рынок «Южный». Там идет торговля дружно. А еще есть, с виду прост. Наш 17-й киоск. Цены всем доступны будут. Посетите же нас, люди! Здесь вы можете купить: Тушь, помаду, крем, духи. И всего у нас в достатке: Лаки, пенки для укладки. Для квартиры есть хим. средства. В Вашем доме всем им место. Покупателям мы рады. Выбор Ваш — для нас награда. Вам найти нас будет просто — Мы в 17-м киоске!

ИЧП «ОЛЬГА» ПРИГЛАШАЕТ ПОСЕТИТЬ КИОСК № 17 НА РЫНКЕ «ЮЖНЫЙ» С 10 ДО 18 ЧАСОВ ЕЖЕДНЕВНО.

МАГАЗИН «НОВЫЕ ОКНА» ПРЕДЛАГАЕТ современные отделочные материалы, а также полированное стекло 3 мм — 1,22x1,52 м, 4 мм — 1,60x2,30 м. Нарезка по заявке и размерам заказчика. Ул. Ленинская, 12. Тел.: 5 50 22.

Только до 17 декабря в почтовых отделениях связи вы можете оформить подписку на январь 1997 года НА ВСЕ КРАЕВЫЕ И ГОРОДСКИЕ ИЗДАНИЯ, А ТАКЖЕ ШКОЛЬНЫЕ УЧЕБНИКИ. Узел почтовой связи.

(Н 2342) МАГАЗИН № 99 «МАРИЯ» (Находкинский пр., 26) имеет в продаже на розлив масло соевое пр-ва Ю. Кореи по цене 8500 руб. за 1 кг.

ДЕЛОВЫМ ЛЮДЯМ!
Бумага писчая по цене 13000 руб. за 1 пачку 1 кг.
Тел.: 4 62 92.
Ждем вас в нашем магазине.

(Н 2333) ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ ПРОДУКТЫ ПИТАНИЯ ОПТОМ И МЕЛКИМ ОПТОМ:

— муку в-с,
— крупу гречневую,
— масло растительное 3-х видов,
— молоко сгущенное,
— кукурузу консервированную.
Возможен бартер.
Телефон: 4 25 41.

Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900 г. Находка, ГСП, Находкинский проспект 18
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам, субботам.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 5-72-50, первый зам главного редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, зам. главного редактора, отдел выпуска — 4-56-30, отдел новостей — 4-72-46, отдел социальных проблем — 4-65-06, 4-27-35, отдел экономики — 5-66-25, 4-52-75, бухгалтерия — 4-59-41, отдел рекламы — 4-72-09, факс 4-32-30.

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 15600. Зак. 8914. Инд. 53410. Объем 1 п. л. Печать высокая. Печатник С. Пискун.